

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 33 (44)
год издания 2-й

Среда, 23 апреля 1958 года.

Цена 15 коп.

Кровное дело дубненцев

Мы не ошибемся, если скажем, что каждый житель хочет видеть наш город цветущим, чистым и, безусловно, зеленым. Заботой о красоте города, его благоустройстве проникнуты многочисленные письма трудящихся в редакцию.

В настоящее время весна твердо вступила в свои права. Наступил сезон посадки деревьев, кустарников, посева цветов. Для того, чтобы наш город выглядел еще более цветущим и нарядным, предстоит сделать еще многое. Только в этом году планом благоустройства предусмотрена посадка не менее 1.500 штук деревьев, 15 тысяч штук кустарников, 10 тысяч штук цветов, кроме того, предстоят большие работы по разбивке городского парка на берегу Волги. Конечно, выполнить все эти работы без помощи жителей трудно. В этом деле инициаторами должны выступить профсоюзные и комсомольские организации, следует привлечь к этому всех граждан города. Каждый жи-

тель должен посадить и вырастить два-три дерева.

Уместно поговорить о сохранности зеленых насаждений. Если присмотреться внимательно, то большая часть посаженных деревьев и кустарников гибнет. Нередко отдельные граждане топчут кустарники, ломают деревья, особенно шофера, не стесняясь, наезжают на деревья. Борьба за сохранность зеленых насаждений должна повести вся общественность города, каждый житель его.

Горький упрек хочется сделать строителям. Разве так можно относиться к лесному массиву? Горы строительного мусора вырастают в лесу. Исполкому горсовета надо строго наказывать тех, кто устраивает свалки там, где не положено, и заставить очистить окрестные леса от мусора.

Долг всех граждан нашего города принять самое активное участие в благоустройстве и озеленении города. Сделаем нашу Дубну самым красивым городом Подмосковья.



Старший механик вакуумного сектора Лаборатории высоких энергий А. В. Смирнов — один из лучших работников сектора.

Фото В. Шустрина.

Городское торжественное собрание

21-го апреля состоялось городское торжественное собрание, посвященное 88-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С донладом «О 88-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина»

выступил заместитель директора Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС тов. Стручков А. А.

В заключение участники собрания просмотрели кинофильм «Ленин в 1918 году».

Международные связи расширяются

Из Англии в Советский Союз вернулась группа советских физиков в составе проф. С. Я. Никитина, заместителя директора Лаборатории высоких энергий Объединенного института И. В. Чувилло и В. Т. Смолянкина. Они принимали участие в международном совещании по методике работы с жидкостно-водородными пузырьковыми камерами, используемыми в сложных экспериментах при исследовании атомного ядра. В совещании, которое проходило при Имперском колледже наук и технологий в Лондоне, принимали участие ученые ряда физических лабораторий мира.

После совещания советским физикам была предоставлена возможность осмотреть физические научно-исследовательские лаборатории в университетах Оксфорда, Ливерпуля, Бирмингема, Кембриджа, а также в Атомном научно-исследовательском центре в Харвуде.

В Комитете по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР

О присуждении Ленинских премий за наиболее выдающиеся работы в области науки и техники

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники постановил:

Присудить Ленинские премии 1958 года за наиболее выдающиеся работы в области науки:

1. Арцимовичу Льву Андреевичу, академику, руководителю работы, Леонтиевичу Михаилу Александровичу, академику, Дукяному Степану Юрьевичу, Головину Игорю Николаевичу, Осовцу Самуилу Марковичу, Филиппову Николаю Васильевичу, Базилевской Ольге Александровне, Брагинскому Степану Иосифовичу, Подгорному Игорю Максимовичу, Андрианову Александру Михайловичу, Синицыну Василию Ивановичу, Явлинскому Натану Ароновичу, сотрудникам Института атомной энергии Академии наук СССР, — за исследования мощных импульсных разрядов в газе для получения высокотемпературной плазмы, опубликованные в 1956—1957 годах.

2. Боголюбову Николаю Николаевичу, академику, — за разработку нового метода в квантовой теории поля и статистической физике, приведшего, в частности, к обоснованию теории сверхтекучести и теории сверхпроводимости.

3. Разуваеву Григорию Алексеевичу, профессору Горьковского государственного университета имени Н. И. Лобачевского, — за исследования в области химии свободных радикалов в растворах, опубликованные в 1949—1957 годах.

4. Эмануэлю Николаю Марковичу, профессору, заведующему лабораторией Института химической физики Академии наук СССР, — за исследования свойств и особенностей цепных реакций, опубликованные в 1950—1957 годах.

5. Бетехтину Анатолию Георгиевичу, академику, Заварецкому Александру Николаевичу, академику (посмертно), Коржинскому Дмитрию Сергеевичу, академику, Николаеву Виктору Арсеньевичу, члену-корреспонденту Академии наук СССР, — за исследования, изложенные в монографии «Основные проблемы в учении о магматогенных рудных месторождениях», опубликованной в 1955 году.

6. Будыко Михаилу Ивановичу, профессору, директору Главной геофизической обсерватории имени А. И. Войкова, — за научные труды «Тепловой баланс земной поверхности» и «Атлас теплового баланса», опубликованные в 1955—1956 годах.

7. Шатскому Николаю Сергеевичу, академику, — за научное руководство составлением тектонической карты СССР и сопредельных стран в масштабе 1 : 5.000.000, опубликованной в 1956 году.

8. Горшенину Константину Павловичу, профессору Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова, — за научный труд «Почвы южной части Сибири», опубликованной в 1956 году.

9. Струмилину Станиславу Густавовичу, академику, — за научный труд «История черной металлургии в СССР», т. I, опубликованный в 1954 году.

10. Эндзелину Яну Марцевичу, академику Академии наук Латвийской ССР, члену-корреспонденту Академии наук СССР, — за исследования в области балтийской филологии, изложенные в научном труде «Грамматика латышского языка», опубликованном в 1951 году.

☆ ☆ ☆

За наиболее выдающиеся работы в области техники присуждено 6 Ленинских премий.

Четыре Ленинских премии 1958 года присуждены за наиболее выдающиеся произведения изобразительного искусства, музыки и за наиболее выдающиеся достижения деятелей театрального искусства.

Стебан Гейм в Дубне

Известный немецкий писатель Стебан Гейм, автор художественных произведений «Крестоносцы», «Заложники», «Голубь мира» и др., пробыл два дня — 18 и 19 апреля — в Дубне. Говоря о цели своей поездки в Советский Союз, он сказал, что прибыл сюда, чтобы написать несколько статей (возможно, и небольшую книгу) о развитии науки и техники в Советском Союзе и о советских ученых.

Стебан Гейм заявил, что он находится в Советском Союзе не в первый раз. Первую поездку в СССР он совершил в 1954 году. Результатом ее был выход книги «Поездка в страну неограниченных возможностей».

Говоря о своих впечатлениях о Дубне, Стебан Гейм сказал, что он поражен гигантскими ядерными установками, которые ему здесь показали. Большое впечатление на него оказала та атмосфера дружеского сотрудничества, которая здесь существует между учеными многих стран.

Советский Союз, — сказал он, — построил здесь крупнейший в мире институт и тем самым дал возможность другим социалистическим странам быстрыми темпами развивать ядерную физику.

Уезжая из Института, Стебан Гейм оставил в книге почетных посетителей следующую запись:

«Для меня было большой радостью и честью посетить Дубну и иметь возможность поговорить с известными учеными,двигающими мир вперед».

В. Шванев.



В. И. Ленин, А. М. Горький и Н. К. Крупская.
Рисунок художника П. Васильева.

Фотохроника ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организованно завершить учебный год

Учебный год в сети партийного просвещения по нашей области заканчивается в конце мая.

Завершить учебный год — это значит просто прекратить занятия. За учебный год слушатели приобрели немало знаний. Важно закрепить их, подвести итоги, обменяться опытом учебы, в общей беседе разобрать оставшиеся неясными вопросы. Поэтому следуют в политшколах, кружках провести одно-два итоговых занятия. Каждый пропагандист должен заранее продумать и наметить темы или круг вопросов, которые выносятся на итоговые занятия. Следует обсудить наиболее важные темы и вопросы из того, что изучалось в течение года. Для кружков текущей политики можно было бы порекомендовать вынести на итоговые занятия тему «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций», где можно было бы рассмотреть следующие вопросы: создание и развитие колхозного строя в СССР; пути дальнейшего подъема общественного хозяйства колхозов; образование и назначение неделимых фондов колхозов; вопросы организации и оплаты труда в колхозах; о двух формах социалистической собственности и перспективах их развития в период постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Для некоторых кружков по истории КПСС можно было бы, например, порекомендовать вынести на итоговое занятие тему: «Ленинский план построения социализма в СССР». Наиболее актуальные теоретические темы нужно вынести на итоговые занятия в кружках по политэкономии, по конкретной экономике и философии. В тех кружках и семинарах, в которых не закончено прохождение программного материала, итоговые занятия проводятся не будут, а следует продолжать прохождение материалов по учебному

плану вплоть до окончания учебного года. Не следует превращать итоговые занятия в экзамены. Нужно стремиться к непринужденному, свободному, деловому обсуждению.

В вечернем университете марксизма-ленинизма будут проводиться экзамены: на 1-м курсе по истории КПСС и по политэкономии капитализма, на 2-м курсе по истории КПСС (послеоктябрьский период), по политэкономии социализма и диалектическому материализму. Сейчас всем слушателям нужно со всей серьезностью заняться подготовкой к экзаменам. В оставшееся время до окончания учебного года нужно посещать все занятия и готовиться добросовестно к очередным семинарам. Всем товарищам, имеющим задолженность, следует в оставшееся время ликвидировать ее, т. е. сдать зачеты по всем семинарам.

Что касается самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, а это очень большая группа коммунистов, то консультанты с ними должны провести семинарские занятия, собеседования или индивидуальные беседы по наиболее сложным темам изученного материала, а также по отдельным актуальным проблемам современности.

Задача партийных организаций и их секретарей, пропагандистов и консультантов заключается в том, чтобы хорошо подготовиться к итоговым занятиям в системе партийного просвещения. Было бы нелогичным, чтобы партийные организации обсудили на своих собраниях вопрос о подготовке к организованному завершению учебного года в сети партийного просвещения, а пропагандисты и консультанты должны заранее побеседовать со своими слушателями о подготовке к завершению учебного года.

А. Цветков,
зав. кабинетом политического просвещения ГК КПСС.

Будем строить по-комсомольски

В дни, когда работал XIII съезд ВЛКСМ, в Доме культуры собирались молодые строители нашего города. Каменщики, штукатуры, столяры, плотники, мастера, прорабы — люди всех строительных профессий пришли сюда, чтобы обсудить итоги своей работы, наметить мероприятия по повышению темпов строительства, принять социалистические обязательства в честь знаменательной даты — 40-летия комсомола.

С докладом выступил заместитель начальника строительства тов. Глаголов. Он отметил, что перед строителями Дубны стоят огромные задачи. Только первому строительному участку, на котором работает преимущественно молодежь, в этом году предстоит освоить десятки миллионов рублей. Основными объектами являются: лаборатории теоретической физики (ЛТФ), многозарядных ионов (МЗИ), корпус ИБР и Водородная станция. Дело чести комсомольцев и молодежи выполнить эти работы в срок.

Далее докладчик рассказал о работе коллектива второго строительного участка. Квартальный план участок выполнил на 114 процентов, но впереди еще большие работы. Строители участка должны сдать в этом году 15,5 тысяч квадратных метров жилой площади, детский сад, детские ясли, комбинат бытового обслуживания.

Коллективу 4-го строительного участка в мае-июне предстоит решить задачу создания необходимой производственной базы. Пока этот вопрос решается неудовлетворительно. Так, квартальный

план участок не выполнил. Комсомольцы и молодежь участка должны проявить больше инициативы, чтобы исправить положение и сдать в срок необходимые строительству производственные объекты.

— 5-й участок, — говорит далее тов. Глаголов, — ведет отделочные работы. Его коллективу нужно серьезно заняться улучшением качества отделочных работ.

Большое внимание тов. Глаголов уделил культуре производства. «К сожалению, — сказал он, — на стройках плохо обстоит дело с организацией работ, применением и рациональным использованием механизмов, нет настоящей борьбы за экономию строительных материалов. Мы должны повседневно вести борьбу за режим экономии, за рациональное использование механизмов, за ликвидацию брака и переделок».

Докладчик назвал лучших производственников из числа комсомольцев и молодежи, которые своим самоотверженным трудом заслужили всеобщее уважение. Среди них бригадир штукатуров тов. Жуков, выполняющий нормы на 180—200 процентов, маляры тт. Чистова, Воронкова, Горячева, плотники тт. Дедуков, Чернов, столяры Деднев, Цыганков, бригадир каменщиков тов. Бутузов, шофер Сорокин и многие другие.

Молодые строители приняли активное участие в обсуждении доклада тов. Глаголова, внесли много предложений по улучшению строительных работ.

Комсомолец тов. Авдеев сказал: — Мы работаем на строительстве полигона железобетонных перекрытий и формовочного цеха.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТИКОВ СОБРАНИЯ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ СТРОИТЕЛЬСТВА

Дорогие товарищи!

29-го октября 1958 года Ленинский комсомол, вся советская молодежь будут отмечать славное сорокалетие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. У советских людей сложилась хорошая традиция: каждый праздник, каждое знаменательное событие встречают трудовыми успехами.

Сейчас у коллектива строителей главной задачей является борьба за успешное выполнение годового плана строительно-монтажных работ и ввода в эксплуатацию жилой площади в объеме 15,5 тыс. кв. метров. В решении этой большой задачи значительная роль принадлежит молодежи, так как она составляет абсолютное большинство рабочих-строителей.

Мы, участники собрания, подробно обсудили ход выполнения плана строительных работ и решили объявить ударными комсомольскими стройками следующие объекты строительства: корпус Лаборатории теоретической физики, ИБР, здание бытового комбината.

Мы обязуемся:

закончить все отделочные работы корпуса ЛТФ и сдать его в эксплуатацию в октябре 1958 года;

закончить строительство и сдать в эксплуатацию промышленный объект ИБР к 29 октября 1958 года;

построить здание бытового комбината и сдать в эксплуатацию в декабре 1958 года;

кроме этого, обязуемся внести в комсомольскую копилку за счет сбора и сдачи металлолома не менее 10 тысяч рублей.

Мы призываем всех молодых строителей еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов и заданий каждым рабочим, каждым звеном, бригадой и участком.

Мы не должны больше мириться с низким качеством строительных работ. Юноши и девушки, все молодые строители должны вести борьбу за то, чтобы каждое здание сдавалось с оценкой только «хорошо» и «отлично».

Молодые строители должны в совершенстве овладеть своей профессией. Добьемся, чтобы каждый молодой рабочий в ближайшее время повысил свою квалификацию.

Мы уверены в том, что все молодые строители поддержат наше обращение и активно включатся в социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея Ленинского комсомола.

Прораб 4-го строительного участка неправильно расставляет рабочую силу. Там, где положено работать 15 человекам, прораб ставит много больше. Отсюда невыполнение норм и низкие заработки. Механизация труда отсутствует. Так, например, откачу воды мы производим ведрами. Часто приходится работать тупыми инструментами, потому что негде их точить. Комсомольцы и молодежь полны желания работать лучше и с честью выполнить свои обязательства.

Товарищи Толиков и Шевченко рассказали о плохой организации труда на 4-ом строительном участке, где прорабом тов. Кундриков. Здесь часто допускается брак в работе, по вине самого прораба производятся переделки. Из-за неорганизованности тов. Кундрикова простаивают рабочие, с большим опозданием завозят на площадки стройматериалы. Участок выполнил план 1-го квартала только на 85 процентов. Молодежь участка полна решимости удвоить свои трудовые усилия и встретить 40-летие Ленинского комсомола большими трудовыми успехами.

Тов. Хламов рассказал о комсомольско-молодежном рейде, проведенном на строительстве. «На стройучастках нашего города, — говорит он, — было обнаружено много стройматериалов. Так, на площадке ЛТФ обнаружено 10 кубометров раствора, выброшенного на дорогу. Под снегом найдено много кирпича, а в нем остро нуждается наша стройка. В доке в заброшенном состоянии находятся десятки тонн бутового камня. На всех участках — сотни тонн металломолома. Я призываю молодежь выйти на воскресник и сбрасывать весь металломолом, тем самым внести в комсомольскую копилку тысячи рублей».

Секретарь горкома комсомола тов. Безобразов говорил о том, что в связи с подготовкой к XIII съезду комсомола среди молодых строителей заметно вырос трудовой подъем. Нужно этот подъем закрепить. Он призвал объявить стройки — ЛТФ, ИБР и комбинации бытового обслуживания ударными комсомольскими и сдать эти объекты в эксплуатацию досрочно.

— На строительстве в нашем городе, — сказал начальник строительства тов. Павский, — работает 88 процентов молодежи. Она играет решающую роль в выполнении планов. Однако на нашей стройке до сих пор много убытков в основном за счет перерасхода стройматериалов. В этом виновны наши прорабы и мастера, которые мириются с нерадивым отношением к расходованию материалов. Тов. Павский призвал комсомольцев и молодежь повести решительную борьбу за культуру на производстве, за экономию стройматериалов, за высокое качество строительных работ.

— Комсомольцы и молодежь должны приложить все усилия, чтобы сделать нашу стройку культурной и передовой, — сказал в заключение тов. Павский.

На собрании выступили также тов. Панфилов, Нининин, Тарасов и другие.

Участники собрания приняли обращение ко всем молодым строителям нашего города.

В. Гурев.

На днях с городского комитета на котором был дан доклад о строительстве труда выполнении ских обязательств коллективом строите

Докладчик д как коллектив сяется с принятием односторонне мешавшие в п тажных работ. гих участников гребня недостаточно оценил не строителей.

Выступивши ломахин, Сер подвергли крити строительства за плохую организа чих, за недостаточное социалисти вания. Как отв щие, соцсоревн тельстве органов Специалисты берутся в масштабе проработства, бригадные рабочи большинстве Итоги соревн только один ра

Профсоюзы ительства плох

16-го апреля членов го Общества по р литических и Собрание об ления и избра областную конф

Докладчик, ления т. Шванза за 6 месяцев л го отделения ции на различн активное участ пропаганде пращества т. Малгулов, Полубоя Тяпкин, Чумака. В отделении тыре секции: тическая, ес литературу и дицинская.

Далее доклад доставки, имеющ дления. В част что редко собира обсуждения ла члены Общест тали ни одной количества заявил т. Шванза

С пленума горкома профсоюза

15 человекам, проработавшим нормы и низкие заработки. Так, например, мы производим инструментами, где их точить. Команды молодежь полны желания лучше и с честью выполнить обязательства.

Толков и Шевченко плохой организации в строительном участке тов. Кундрикова, допускается брак в вине самого прораба переделки. Из-за нестачи тов. Кундрикова рабочие, с большим энтузиазмом, возят на площадки. Участок выполнения квартала только на Молодежь участка удвоить свои и встретить 40-го комсомола большими успехами.

рассказал о комендантском реестре, про- строительстве. «На нашего города, — было обнаружено ариалов. Так, на обнаружено 10 ку- рора, выброшенного в снегом найдено а в нем остро настройка. В доке состояния находятся бутового камнях — сотни тонн призывают молодых воскресников и со- плодом, тем самым тольскую копилку

На днях состоялся пленум городского комитета профсоюза, на котором был заслушан и обсужден доклад главного инженера строительства тов. Погребняка о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых колlettivom строителей на 1958 год.

Докладчик доложил пленуму, как коллектив строителей спрашивается с принятыми социалистическими обязательствами, однако односторонне осветил причины, мешавшие в первом квартале выполнить план строительно-монтажных работ. По мнению многих участников пленума, тов. Погребняк недостаточно самокритично оценил недостатки в работе строителей.

Выступившие в прениях тт. Соловьев, Сергиенко, Семенов подвергли критике руководителей строительства и профорганизацию за плохую организацию труда рабочих, за недостаточное развертывание социалистического соревнования. Как отмечали выступающие, соцсоревнование на строительстве организуется формально. Социалистические обязательства берутся в масштабах участков, а проработы, бригады, звенья, отдельные рабочие обязательств в большинстве случаев не имеют. Итоги соревнования подводятся только один раз в квартал.

Профсоюзные организации строительства плохо занимаются про-

Улучшить лекционную работу

16-го апреля состоялось собрание членов городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

Собрание обсудило отчет правления и избрало делегата на IV областную конференцию Общества.

Докладчик, председатель правления т. Шванев, сообщил, что за 6 месяцев лекторами городского отделения прочитано 74 лекции на различные темы. Наиболее активное участие в лекционной пропаганде принимают члены Общества тт. Малков, Цветков, Хантулов, Полубояринов, Покидов, Ташкин, Чумаков и другие.

Приводились факты срывов лекций ввиду того, что партийные организации несерьезно относились к извещению своего коллектива о предстоящей лекции.

Отдельные товарищи говорили о необходимости чтения лекций непосредственно в цехах, отделах, общежитиях. Было внесено предложение об открытии городского лектория с выпуском абонементов.

Собрание приняло решение, направленное на усиление пропаганды политических и научных знаний среди населения города. Делегатом на областную конференцию Общества избран т. Шванев В. С.

пагандой передового опыта, борьбой за экономию стройматериалов. Тт. Родинков, Уклейкин в своих выступлениях предъявили ряд претензий административно-хозяйственному управлению строительства в вопросах своевременной выдачи проектной документации, выплаты вознаграждения за рационализаторские предложения.

0 совершенствовании строителями своих профессий говорил секретарь партбюро строительства тов. Панфилов.

Секретарь горкома КПСС тов. Скворцов обратил внимание на развертывание широкого соцсоревнования за выполнение принятых обязательств по строительству детских учреждений и комбината бытового обслуживания, строительство которых недопустимо затянулось. Кроме того, тов. Скворцов отметил, что строители сдают жилые дома незаконченными, без радиофикации и телефонизации.

— Горком профсоюза правильно и своевременно поставил этот вопрос на обсуждение пленума, — продолжает тов. Скворцов. — Это поможет строителям поправить свои ошибки, но на пленум следовало бы пригласить передовиков производства, мастеров, прорабов, профсоюзный актив. Их участие принесло бы еще большую пользу делу.

Собрание приняло развернутое решение по обсужденному вопросу.

тем, что партийные организации еще мало дают заявок на лекции, недостаточное внимание уделяют лекционной пропаганде.

Выступившие на собрании тт. Цветков, Тяпкин, Полубояринов, Семенов, Скворцов отметили, что правление недостаточно популяризирует подготовленные лекции, в результате лектор, тратя много времени на подготовку, читает ее один-два раза.

Приводились факты срывов лекций ввиду того, что партийные организации несерьезно относились к извещению своего коллектива о предстоящей лекции.

Отдельные товарищи говорили о необходимости чтения лекций непосредственно в цехах, отделах, общежитиях. Было внесено предложение об открытии городского лектория с выпуском абонементов.

Собрание приняло решение, направленное на усиление пропаганды политических и научных знаний среди населения города. Делегатом на областную конференцию Общества избран т. Шванев В. С.

И. Константинов.

Встреча с художниками Подмосковья

18-го апреля в Доме культуры состоялось обсуждение произведений художников Московской области.

На обсуждение собрались авторы картин, искусствоведы, общественность города. С кратким вступительным словом выступил заслуженный деятель искусств РСФСР С. К. Китайко. Тов. Китайко охарактеризовал деятельность Московского областного отделения художников, заявив, что оно за последнее время значительно выросло и является ведущим в нашей стране. Затем своими впечатлениями о представленных картинах поделились посетители выставки.

Тов. Боровский отметил, что организованная выставка, безусловно, сыграла свою роль. Общение зрителей с авторами выставленных произведений помогло художникам в их творческом росте.

Далее тов. Боровский высказал несколько замечаний.

— Здесь представлены художники Подмосковья, — сказал он, — но жизнь области, где они живут и работают, отражена в их творчестве очень бедно.

В области строится и действует много заводов, фабрик, трудаются тысячи замечательных людей, но мы этого не видим на выставленных полотнах. Из произведений, представленных на выставке, говорит далее тов. Боровский, заслуживает внимания картина Е. Сорокина «Переправа» с ее жизненным сюжетом, правильным отображением природы, богатством красок. Хороши картины Н. Данилина «Праздник», Р. Максютова «Во дворе».

Горячие споры присутствовавших на обсуждении вызвали картина «Смена», автор — А. Шепелюк. В противоположность тов. Цветкову, который дал удовлетворительную оценку этому полотну, большинство присутствовавших пришло к

мнению, что эта картина националистична, хотя сюжет картины является актуальным.

Положительную оценку зрителя заслужили картины Н. Гвоздева «Клюет» (рыбак) и «Семья».

Вот картина «Семья».

Последние лучи заходящего солнца золотят вершины деревьев, четко вырисовывается фигура лося-отца, который охраняет покой семьи, пока лося-матеря заботливо уводит детей в чащу леса.

Зрители отмечали, что здесь наряду с творческими удачами (освещение, фигура лося-отца, композиция картины) имеются и недостатки — передний план картины мало выразителен, темноват.

Интересна биография автора этих картин. Николай Михайлович Гвоздев три года назад работал маляром. Природные дарования позволили ему взяться за живопись. Первые написанные им произведения дают возможность судить о его развернувшемся таланте. Хотется пожелать ему новых творческих успехов, дальнейшего совершенствования художественного мастерства.

Положительные отзывы большинства зрителей получила также картина Н. Барченко «На зимней прогулке».

В заключение художники поблагодарили собравшихся за правильные критические замечания. Председатель исполкома тов. Сергеев от лица жителей города пожелал художникам новых творческих успехов и выразил благодарность организаторам выставки.

Вызывает сожаление то обстоятельство, что на этой интересной встрече мало присутствовало жителей нашего города.

Г. Иванов.



В ближайшие дни на Волге откроется весенне-летняя навигация. Хорошо подготовил баржу № 8324 к навигации шкипер при станции «Большая Волга» Михаил Васильевич Нахратский. Вместе со своей дочерью матросом Верой Нахратской они много потрудились на ремонте судна.

На снимке: М. В. Нахратский с дочерью В. Нахратской на барже.

Фото Н. Печенова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ДЛЯ ТУРИСТОВ

Казахстанским озером Рица называют в Алма-Ате водоем Иссык. И действительно, мало на свете таких красивых мест. Озеро, расположенное на высоте почти 2 тысяч метров в глубокой котловине гор Заилийского Алатау, ежегодно привлекает много туристов.

Совет Министров Казахской ССР принял постановление о расширении базы отдыха и туризма на озере Иссык. Будут построены гостиница, ресторан. Запланировано сооружение туристского городка.

ВЫСТАВКА ПРОИЗВЕДЕНИЙ СОВЕТСКИХ ХУДОЖНИКОВ

В Азербайджанском государственном музее искусств имени Р. Мустафаева открылась выставка произведений советского изобразительного искусства. Здесь представлено более 300 произведений живописи, скульптуры и графики, экспонировавшихся на Всесоюзной художественной выставке, посвященной 40-летию Великого Октября.

Хор, которому 198 лет

Студенты исторического факультета МГУ недавно установили, что хор студентов университета образовался еще в 1760 году.

Во время революции 1905 года хор, чтобы помочь социал-демократической рабочей партии, устраивал платные концерты, весь сбор от которых передавался в партийную кассу. По указанию тогдашнего министра просвещения Кассо хор был разогнан. В традиционных ежегодных концертах хора постоянно участвовал его воспитанник Л. В. Собинов.

Хором студентов МГУ руководили многие известные всей России музыканты: В. Калинников, М. Ипполитов-Иванов, Ф. Иванов, при них хор считался одним из лучших в Москве.

Сейчас хором руководит опытный хормейстер Серафим Попов, преподаватель Московской консерватории.

Вчера в помещении Дома культуры МГУ состоялся отчетный концерт хора за прошедший год.



По следам наших выступлений

«Навести порядок в общежитии» под таким заголовком в нашей газете 2 апреля 1958 года была помещена заметка, в которой говорилось о беспорядках в общежитии на Строительной улице.

Как сообщил нам начальник ЖКО т. Курицын, факты, указанные в заметке, имели место. В настоящее время эти недостатки ликвидированы. В июне-июле этого года будет производиться капитальный ремонт комнат и печей.

26 марта 1958 года в нашей газете была напечатана статья «Бесхозяйственная траты денег». По поводу этой статьи начальник ЖКО т. Курицын сообщил: в доме № 16 по Инженерной улице над квартирой № 23 отремонтирована крыша, к 20 мая намечается отремонтировать всю крышу над домом. Квартира № 23 будет обследована после первого мая, и в ней будет произведен необходимый ремонт.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Нужно удобное железнодорожное сообщение с Москвой

На протяжении последних нескольких месяцев неоднократно поднимался вопрос о плохом сообщении с Москвой. В последнее время число автобусных рейсов до Дмитрова несколько увеличилось. Но поездка на них по-прежнему сопровождается рядом недостатков. Автобусы и в обычные дни нередко уходят переполненными, не говоря уже о субботних и воскресных днях. Наступают летние месяцы, в которые, как известно, число пассажиров значительно увеличивается. Ясно, что имеющийся в городе автобусный парк не в состоянии будет обеспечить перевозку пассажиров в Москву, тем более, что необходимо улучшать сообщение и внутри города.

По-видимому, целесообразно переходить на железнодорожное сообщение с Москвой. Имеющиеся железнодорожные пути позволяют обеспечить беспересадочное сообщение до центральной части города Дубны. Это даст возможность исключить пересадки, которые пассажиры вынуждены сейчас делать в Дмитрове или на Б. Волге. Очевидно, что расстояние до Москвы хороший поезд сможет пройти за 2,5 часа, если не быстрее; состояние железнодорожного пути это позволяет. Если установить ежедневно несколько рейсов поезда с отправлением в удобные часы, то все потребности жителей города будут удовлетворены. Стоимость проезда на поезде, конечно, не должна превышать сущ-

ствующую в настоящее время суммарную стоимость поездки на автобусе и электропоезде.

В январе этого года былпущен поезд Москва—Большая Волга, но поездка на нем до Москвы занимает почти на час больше времени и стоит на 2 р. 35 к. дороже, чем поездка на автобусе с пересадкой в Дмитрове. Добраться же до Б. Волги жителям центра города приходится в тех же автобусах. Неудивительно, что такой поезд не пользуется успехом у нашего населения. Кроме того, очевидно, что один рейс в сутки не может удовлетворить всех потребностей жителей города.

Нам известно, что руководители города предпринимали некоторые шаги к улучшению железнодорожного сообщения, но пока не видно никаких результатов.

Кроме жителей города Дубны, в улучшении железнодорожного сообщения с Москвой заинтересованы и жители ряда населенных пунктов, расположенных вблизи железнодорожного пути, в том числе таких крупных поселков, как Подберезье, Запрудня, Вербильки и др.

Удобное железнодорожное сообщение с районом Московского моря, несомненно, привлечет большое число москвичей к этому прекрасному месту отдыха.

**Г. Зорин, М. Кулюкин,
А. Синаев, Л. Фадеев,
А. Филиппов, Я. Вавра,**
сотрудники ЛЯП.

Пациенты рентгеновского кабинета (заметки врача)

Мне хочется рассказать несколько случаев из своей практики, чтобы показать, как часто наша небрежность и ненужная торопливость могут послужить причиной несчастий.

Гражданка К. задумала вставить зимние рамы и заклеить окна на зиму. Стирая пыль с косяка, она вдруг почувствовала резкую боль в правой кисти — что-то острое вошло в руку. Это была иголка. Когда-то К. сама воткнула ее туда и забыла об этом. К. обратилась к хирургу, и была направлена на рентген. Иголку быстро обнаружили и извлекли. Однако бывает, что в подобных случаях дело усложняется: на рентгене иглу видно в мягких тканях, а при разрезе от давления кожом она отклоняется, и ее приходится извлекать под контролем рентгеновского луча и экрана.

Существует народное мнение, что, попав в руку, иголка пройдет по всему телу, дойдет до сердца, и тогда неминуемо наступит смерть. Это неверно, только крупный кровеносный сосуд может током крови переместить иглу к сердцу, но и в этом случае ее задержат клапаны. Под влиянием движения мышц игла может сметься на 1,5-2 см, а там, где она не будет мешать движению, можно фиксировать ее в месте попадания. Мне приходилось снимать иголки в кистях рук через 15-20 лет после их внедрения в ткань.

Охотники, делая весеннюю ревизию ружьям, не забывайте, что и незаряженное ружье всегда готово выстрелить.

Родители, развлекая детей, не давайте им играть мелкими вещами — запонками, монетами, пуговицами и т. п. Всю эту мелочь дети могут проглотить, засунуть в ухо или нос!

А. Кондратьев,
врач-рентгенолог.

Финишем является дверь малярного служебного автобуса. Дверь автобуса открывается, и

Обещания остаются обещаниями, а газа все нет

12 февраля на «вечере вопросов и ответов» тов. Кузьмин, отвечая на вопросы, касающиеся порядка газификации города, перед большой аудиторией, в присутствии представителей горсовета, горкома партии, горкома профсоюза и администрации ОИЯИ заявил, что газификация домов будет проводиться в 1958 году в порядке очередности их вступления в эксплуатацию; газификация «с черного хода» будет прекращена; новые дома по Инженерной улице будут газифицироваться после окончания газификации по Южной улице.

Но время показало, что обещания так и остаются обещаниями. Газификация по Южной улице будет окончена не известно когда, а 42-квартирный дом уже начали газифицировать. Газ проводится и в отдельные квартиры вне всякой очереди.

Напрашивается вопрос, почему отдельные руководители так безответственно относятся к своим обещаниям?

Копылов, Кузнецov, Гаврилова и другие (всего 24 подписи).

Фельетон

„Дубненское многоборье“

Сотрудники Объединенного института активно включились в подготовку к спартакиаде. Об этом свидетельствуют еженедельные соревнования, проводимые утром каждого понедельника в г. Дмитрове по очень сложной и интересной программе «Дубненского многоборья». Программа включает в себя прыжки с высоты, бег с препятствиями, вольную борьбу и произвольную акробатику.

Наш корреспондент побывал на одной из тренировок. Вот что он рассказывает.

... Понедельник. Дмитровский вокзал. Стрелки станционных часов показывают 8.55 — начало соревнований. К станции приближается электричка, идущая из Москвы. Двери головных вагонов распахнуты, и на подножках грядьями висят участники соревнований, готовящиеся к старту. Сейчас начнется первый этап — прыжки с высоты. Здесь очень важно выбрать момент прыжка на ходу поезда: можно прыгнуть раньше соперника, но зато дальше от станции и из-за этого проиграть в беге, а можно наоборот — спрыгнуть ближе к станции, но зато позже соперника и опять же проиграть... Но вот первый этап соревнований окончен: все приземлились — и довольно удачно (случаев переломов ног и рук не наблюдается).

Затем начинается бег с препятствиями в виде рельсов, камней, заборов и т. д. Бег необычный — ибо сразу на одну дистанцию бегут молодые люди, только начавшие работу в Институте, и убеленные сединами работники науки, и женщины с детьми. Результат понятен: к финишу первыми приходят молодые и сильные мужчины.

Финишем является дверь малярного служебного автобуса. Дверь автобуса открывается, и

Американцы над Лондоном



— А если случайно сорвется эта штучка?
— Ничего. Мы же не дома.

Рис. Е. Щеглова.

На международные темы

Атомные самоубийцы

С 15 по 17 апреля в Париже во дворце Шайо проходило совещание министров обороны стран — участниц Североатлантического союза. Сам факт созыва этого совещания в решающие дни подготовки совещания на высшем уровне является вызовом мировому общественному мнению.

Главное решение совещания — это принятие предложения верховного главнокомандующего войсками НАТО в Европе генерала Норстеда об увеличении вдвое числа атлантических дивизий и об оснащении их так называемым «стратегическим» ядерным оружием. Мысль о ядерной войне пронизывает с первой до последней строки опубликованное после совещания комюнике.

По сообщениям печати, американские баллистические ракеты будут установлены в Англии уже к концу этого года, а в других странах — к 1960 году.

Согласно «новой стратегической программе», предложенной в Париже Норстедом, 12 из 15 североатлантических стран будут оснащены так называемым «оружием двойного назначения», т. е. пригодным для использования как обычных, так и ядерных снарядов.

Ясно, что ссылками на «двойное назначение атомных пушек хотят успокоить общественное мнение в Европе, а также попытаться вырвать согласие на размещение американских баз в странах, которые до сих пор отказывались от них, — Дании и Норвегии.

Понятна позиция американцев, навязывающих свое атомное оружие западноевропейским странам. Им нужно не только всемерно обострить международную напряженность, но и сбить свою военную технику в Европу, и тем самым, за счет увеличения военных поставок, попытаться выйти из нарастающего экономического спада. Как отмечала газета «Унита», американский министр обороны Макэлрой играл во дворце Шайо главным образом роль представителя военной промышленности Соединенных Штатов. Но непонятна позиция западноевропейских партнеров США, которые соглашаются на атомное самоубийство во имя «процветания» американского империализма.

В самом деле, во многих странах НАТО развернулась сейчас массовая кампания протеста против ядерного вооружения. В Англии эта кампания, как отмечала одна буржуазная газета, стала настолько сильной, что она грозит сместью правительства Макмиллана вместе с его позицией. В Западной Германии происходят массовые народные митинги против атомного вооружения бундесвера.

Народы Европы отдают себе отчет в том, на какой опасный путь толкают их атомные самоубийцы из дворца Шайо.

Г. ДАДЬЯНЦ.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

Гр. Хрусталева Нина Николаевна, прож. г. Дубна, улица Песчаная, дом 2, кв. 24, возбуждено дело о разводе с гр. Хрусталевым Владимиром Алексеевичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны, Московской области.

И. Бескровный.